

# Moja stáž vo Viedni

Celé sa to začalo v nedeľu poobede, kedy sme sa stretli pred našou školou v Senici. Všetci sme boli veľmi nervózni z toho, čo nás tam čaká a z toho, že ideme z malého mesta do veľkomesta.

Ihneď ako sme prišli do Viedne, sme sa ubytovali. Ubytovanie nás veľmi milo všetkých prekvapilo. Bolo útulné, priestranné a funkčne zariadené.



Prvý deň sme sa do mesta veľmi nedostali, tak sme si spolu so spolubývajúcou prešli okolie a trochu sa aj stratili v na oko identicky rovnakých uličkách Viedne.

Na druhý deň k nám prišli 2 pracovníčky z Austrálie, ktoré nám vysvetlili, ako budeme používať mestskú dopravu, rozдали nám všetky dokumenty, ktoré sa týkali pobytu a ešte v ten deň nás odvedli na naše pracovné miesta, kde sme aj zostali.

## Práca

Do práce som cestovala 5 minút metrom a 25 minút autobusom. Cesta bola zo začiatku pre nás veľmi komplikovaná, ale po 2-3 dňoch sme sa všetko naučili a cestovali sme mestom krížom-krážom. Keď sme dorazili na miesto nášho pracoviska, ocitli sme sa pred historickou budovou. Tu sa nachádzalo múzeum. Pracovala som vo Volkskundemuseum. Privítala nás veľmi milá pracovníčka Katharina, ktorá bola zároveň aj našou túborkou. Bola to Slovenka, ktorá žila v Rakúsku. Zo začiatku nás prekvapilo to, že pracovným jazykom bola nemčina. Ale časom sme si na to zvykli a našu nemčinu si zdokonalili. Po prehliadke interiérov budovy sme sa zoznámili s pracovníkmi múzea. Bolo až neuveriteľné, akí boli všetci milí a ako veľmi boli nápomocní.

Pracovali sme od 9:30 do 15:30.

Prvé dni sme boli veľmi plaché a radšej sme sa viackrát spýtali, keď sme niečo nepochopili alebo nerozumeli. Po týždni sme už ale vedeli, ako to tam chodí a vedeli sme, čo a ako máme robiť. Väčšinou sme vykonávali administratívne práce, grafický dizajn, ale pracovali sme aj s historickými knihami, ktoré sme čistili a triedili. Naučili sme sa veľa nového o knihách (ako s nimi narábať, ako sa starať o knihy).

Z práce sme tiež boli na Josefstädterstrasse, na mítingu, ktorý organizoval múzeum, kde sme rozdávali plagáty, ktoré sme navrhli. Deti aj dospelí si mohli vyskúšať vyrobiť napr. maslo, ale aj podojiť kravu alebo podobné činnosti.

Tiež sme sa zúčastnili v Radničnej knižnici kurzu pre učňov a dobrovoľníkov, kde sme nahliadli na historické knihy zo vzniku prvých škôl.



## Voľnýčas

Každý deň po práci sme vždy vyrazili do mesta spoznávať krásy mesta, alebo sme chodili veľmi často nakupovať. Užívali sme si to, že sa môžeme hoci kam pohodlne a hlavne rýchlo dostať. Navštívili sme Schönbrunn, ktorý sme poznali už z predchádzajúceho výletu do Viedne. Teraz sme však mali

príležitosť prezrieť si dostatočne jeho pekné záhrady a komnaty. Tiež sme navštívili Prater. Riesenrad nám poskytol jedinečný pohľad na večernú osvetlenú Viedeň. Pozreli sme tiež krásny Belveder, Stefansdom, Staatsoper, miestne parky, parlament, Hofburg a veľa ďalších pamiatok. Veľa času sme tiež strávili nakupovaním, či už oblečenia, kozmetiky, suvenírov alebo aj rôznych maškrt v podobe čokolád a cukríkov.

Tieto tri týždne strávené vo Viedni boli pre mňa skvelou skúsenosťou, z ktorej som si odniesla mnoho zážitkov, spomienok a hlavne skúseností. Naučila som sa byť samostatná a spoliehať sa vždy len na seba. Mala som možnosť zoznámiť sa s novou kultúrou, zvykmi a tradíciami, vidieť nové miesta a spoznať nových ľudí. Bola to pre mňa veľká skúsenosť, ktorá mi ukázala smer, ktorým sa chcem v budúcnosti uberať.

**Michaela Grúberová**



